

# СЛАВЯНКА

№ 31 (205) 1 октября 1998 года. Распространяется бесплатно

СЕГО ДНЯ

Издается в сотрудничестве с управлением по связям с общественностью ЗС СПб

В Законодательном Собрании Санкт-Петербурга

## ПРЕДСТОИТ КОРРЕКТИРОВКА

23 сентября Законодательное Собрание Санкт-Петербурга отклонило в первом чтении проект Закона "О бюджете Санкт-Петербурга на 1999 год". Многие депутаты, выступавшие в прениях, не согласились со словами председателя Комитета финансов И. Артемьева, который сказал в своем докладе, что переделывать базовый документ сейчас нет смысла. Корректировку бюджета все равно придется производить, согласуясь с экономической ситуацией в стране и решениями органов власти Российской Федерации. Собрание делегировало в состав согласительной комиссии по проекту бюджета депутатов С. Житкова, Н. Евдокимову, С. Никешина и М. Пирогова.

Принят в первом чтении проект Закона СПб "О порядке перевода денежных средств Санкт-Петербурга", регулирующий отношения по переводу средств СПб, находящихся на банковских счетах в коммерческих банках, на счета в расчетно-кассовые учреждения Главного управления Центрального Банка РФ по СПб. В.Новоселов и А.Ловягин подчеркнули, что закон призван упростить задачу обеспечения сохранности и ликвидности бюджетных средств СПб.

ЗС приняло в первом чтении проект Закона "О внесении изменений и дополнений в Закон СПб "О квотировании рабочих мест для трудоустройства молодежи", устанавливающий квоту на 1999 год в количестве 3450 рабочих мест. Проект также расширяет перечень категорий молодежи, на которые распространяется квота, включая выпускников высших учебных заведений и граждан, уволенных с военной службы по призыву.

За основу принят проект Закона "О долге СПб", направленный на регулирование правоотношений, имеющих место при возникновении и исполнении денежных обязательств СПб.

В первом чтении принят проект Закона "О внесении изменений в Закон "О порядке продажи квартир государственного жилищного фонда СПб", в котором, в частности, отмечается, что в случае продажи квартиры в доме товарищества собственников жилья, жилищного или жилищно-строительного кооператива (ЖСК) преимущественное право ее покупки имеют члены данного товарищества, жилищного или ЖСК.

За основу в новой редакции принят проект Закона "О внесении изменений в Закон "О местном самоуправлении в СПб", смысл которого сводится к расширению перечня предметов ведения муниципальных образований поселков и пригородов СПб до уровня, предусмотренного ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ".

В первом чтении принят проект Закона "О внесении дополнений в Закон "О местном самоуправлении в СПб", внесенный в качестве законодательной инициативы муниципальным Советом муниципального образования № 57.

За основу принят проект Закона "О регулировании градостроительной деятельности на территории муниципальных образований - городов, входящих в состав СПб", устанавливающий особенность градостроительной деятельности на территории муниципальных образований - городов, входящих в состав СПб, и полномочия органов местного самоуправления при осуществлении градостроительной деятельности.

Законодательное Собрание приняло Постановление "О работе Контрольно-счетной палаты Санкт-Петербурга в 1997 году - 1 полугодии 1998 года". Работа палаты за истекший период признана удовлетворительной, Собрание решило рекомендовать первому заместителю председателя ЗС СПб С. Миронову объявить благодарность сотрудникам КСП и ускорить создание необходимых материально-технических условий для деятельности палаты.

Полностью рассмотрены поправки к проекту Закона СПб "Об упорядочении расчетов".

Принята поправка к проекту Закона "О внесении изменений и дополнений в Закон "О местном самоуправлении в СПб", предложенная редакционной комиссией ЗС СПб.

Закончено второе чтение проекта Закона "О программе содействия занятости населения СПб на 1998 год и бюджете Государственного фонда занятости населения по СПб на 1998 год".

Депутаты также закончили рассмотрение поправки к проекту Закона "О внесении изменений и дополнений в Закон СПб "О порядке определения арендной платы за нежилые помещения, арендодателем которых является Санкт-Петербург".

Собрание решило наградить Почетным дипломом ЗС СПб народного артиста Б. Бенцианова за заслуги в деле пропаганды эстрадного искусства в Санкт-Петербурге и в связи с 80-летием со дня рождения.

За вклад в дело развития легкой промышленности в СПб и в связи с 70-летием со дня основания принято решение наградить Почетным дипломом ЗС ЗАО "Большевичка" и объявить благодарность Законодательного Собрания ряду сотрудников предприятия.

Наталья АЛЕКСЕЕВА  
Антон ПОЛИТЫКИН  
(По материалам  
«Эхо недели» № 248)

Бюджет СПб на 1999 год

## КЛЮЧЕВАЯ ПРОБЛЕМА

В соответствии с графиком работы КГБиФ по рассмотрению проекта бюджета СПб на 1999 год 21 сентября в Малом зале Мариинского дворца были продолжены депутатские слушания. На этот раз они были посвящены общей концепции и социальной программе проекта бюджета СПб на 1999 год.

Как отметил в своем выступлении заместитель председателя Комитета финансов Администрации СПб С.Демин, ключевой проблемой данного законопроекта является вопрос дефицитности бюджета. По его словам, в 1999 году за счет 2-го транша еврооблигаций предполагалось увеличить долг города на 1 млрд. рублей (с 4-х до 5-ти млрд. рублей). Однако, в связи с кризисной ситуацией, которая сложилась в нашей стране, начиная с августа текущего года, Правительство СПб существенно пересмотрело данную концепцию и отказалось от запланированного прироста долга. Таким образом, основные позиции по объему долга остаются такими же, как и в 1998 году (тем самым в 1999 году доходная часть бюджета должна равняться расходной). Поэтому Правительство города обращается к депутатам с просьбой поддержать основной тезис проекта

бюджета СПб на 1999 год - не идти на увеличение долга города.

В выступлении председателя Контрольно-счетной палаты (КСП) СПб Г.Шалапина прозвучало, что КСП до сих пор не получила от Администрации города достоверных сведений по важнейшим статьям проекта бюджета на 1999 год. Он заявил, что КСП будет продолжать настаивать на том, что представленный проект бюджета является дефицитным и несбалансированным. По его словам, в расходную часть бюджета не включаются расходы по обслуживанию долга. Администрация города не предоставила информации о кредиторской задолженности. По мнению КСП, представленный бюджет не является достоверным, поскольку не содержит источников покрытия расходов. Нет информации о реальном финансовом положении города. Все это, с позиции КСП, не позволяет принять проект бюджета СПб на 1999 год в первом чтении.

В депутатских слушаниях приняли участие и представители муниципальных образований. В их выступлениях прозвучало, что в данном проекте бюджета СПб не заложены целевые статьи, которые были бы направлены на развитие местного самоуправления.

Наталья АЛЕКСЕЕВА

Невский район

## НА МЕСТЕ СИДЕТЬ НЕ ПРИХОДИТСЯ

25 сентября глава Ту Невского административного района А.Н. Владимиров провел встречу с представителями районных средств массовой информации, Александр Николаевич подробно рассказал о роли территориального управления в стабилизации ситуации на потребительском рынке.

С самого начала финансового кризиса, развившегося в стране, принимаются все меры, чтобы свести до минимума сбой в обеспечении продовольствием жителей района.

А.Н. Владимиров постоянно совершает поездки по району, во время которых посещает рынки и оптовые базы, общается с людьми, проводит оперативные совещания с руководителями структурных подразделений, отвечающих в районе за продовольствие.

Можно понять обеспокоенность людей, особенно малоимущих слоев населения. Александр Николаевич рассказал о том, как во время первой, в условиях кризиса, поездки к нему подошла пожилая женщина с вопросом: "Как же так, в субботу картофель стоил 90 копеек, а в воскресенье мы вынуждены покупать этот же "горох" за 2.50?"

Обеспокоены и директора школ и детских дошкольных учреждений, родители: "Сохранятся ли в школах бесплатные обеды?"

На собраниях руководителей торговой и пищевобрабатывающей промышленности района, среди которых директора торговых баз, хладокомбината, МП "Волна", "Невская мельница", было принято решение о том, что в течение двух месяцев отпускная цена на продукцию повышаться не будет, стоимость мяса останется на уровне 19-21 руб., прежними будут цены на муку, крупы, хлебобулочные изделия.

Правительством города также был принят ряд аналогичных решений, положительно повлиявших на обстановку в городе. Ежедневно на стол А.Н. Владимирову ложатся оперативные сводки, из которых ясно видно, что на прилавках все виды продуктов есть. Остается главная проблема - растет цена, особенно на импорт.

Территориальным управлением организована "горячая линия", и каждый может сообщить по телефону обо всех неприятностях, с которыми он столкнулся при покупках.

И опять же большинство звонков связано с высокими ценами.

Необоснованные повышения стоимости продукции отслеживаются работниками налоговой инспекции, Управлением внутренних дел. В результате постоянных проверок выявляется порядка 120-ти нарушений в день. Из 8-ми районных оптовых баз, половина закрыта.

Налажена оперативная связь с колхозами Лужского района, которые в полной мере обеспечивают Невский район плодовоовощной продукцией. Тесные контакты с руководством Ленобласти позволяют организовать мини рынки, осуществлять торговлю овощами и фруктами прямо с машин. В перспективе - строительство такого мини-рынка не далеко от станции метро "Рыбацкое".

Совместно депутатами Законодательного собрания и Управлением по социальной защите населения рассмотрен вопрос о создании, так называемых, "социальных магазинов" для малоимущих жителей района. Благодаря вмешательству депутата ЗС СПб Константина Серова для жителей его округа откроется восемь таких недорогих магазинов, в них будут продаваться товары первой необходимости.

Глава Территориального управления еще раз подчеркнул, что необходимо сделать все возможное, чтобы жители района смогли перенести неприятные последствия финансового кризиса, а наши предприятия получили возможность стабильно развиваться, работать на российском сырье и стать, наконец, независимыми.

На встрече был также затронут вопрос готовности служб городского хозяйства к зимнему периоду. А.Н. Владимиров сообщил, что создана специальная межведомственная комиссия, ежедневно проводятся совещания, в ко-



торых принимают участие все службы района, отвечающие за подготовку к зиме.

К отопительному сезону подготовлены все котельные и ТЭЦ района, за летний период было дополнительно уложено 11 км тепловых сетей. Как не парадоксально, но независимо от финансового кризиса все инженерные службы района к зиме готовы.

Беспокоит ситуация с уборкой снега, так как предприятие "Спецтранс" вышло из системы финансирования районных администраций, и теперь вынуждено самостоятельно решать свои проблемы.

"Но я не думаю, - сказал А.И. Владимиров, что район могут ожидать снежные заносы".

Благоустройству в Невском районе всегда уделялось первоочередное внимание. Продолжается капитальный ремонт проспекта Обуховской Обороны, в октябре откроется движение на участке от Обводного канала до улицы Крупской, этого момента население ожидало очень давно.

Недавний приезд В.А. Яковлева в Невский район еще раз показывает, что и губернатор знает о многих вопросах благоустройства питерских окраин. Большой объем работ выполнен и в Правобережной части района - на проспектах Дальневосточном, Большевикова, частично Искровском, улицах Железнодорожной и Коллонтай.

Разбиты новые газоны вдоль Ивановской улицы и Рыбацкого проспекта, продолжается их обустройство и на Белецком поле, посажено много деревьев, кустарников.

10 октября объявлен районный субботник, в котором примут участие руководители Территориального управления, депутаты Законодательного собрания и муниципальных образований, школьники и учителя и, надеюсь, население.

Очень беспокоит то, что в Невский район из центра города постоянно вывозятся отходы, возникают не санкционированные свалки. В результате оперативных рейдов постоянно выявляются нарушители. Свежий пример, во время объезда района главой Территориального управления был обнаружен самосвал с мусором, следовавший в Рыбацкое с предприятия, расположенного на Лиговском проспекте, дом 132. Нарушители, надеясь, будут оштрафованы. За время таких объездов также было убрано много "битых" автомашин.

Пожилые люди часто обращаются с жалобами на то, что в районе негде присесть - отдохнуть, пообщаться. Скамейки, к сожалению, пришли в негодность. Жителей можно обрадовать. Новые скамейки скоро появятся на правом берегу. Средства на их установку выделил депутат Константин Серов, а стоят они недорого - порядка 1 тыс. рублей каждая. Вскоре в Рыбацком откроется первая площадка для выгула собак. Решение об этом принято совместно с местным муниципальным советом. Словом, на месте сидеть главе Территориального управления приходится редко - поездки в район, совещания, открытие новых объектов. Поэтому журналисты района были особенно рады тому, что он нашел время и подробнейшим образом ответил на все вопросы, интересующие прессу, рассказал о ситуации в районе. "Все мы служим жителям района", - сказал в заключение А.Н.Владимиров.

Надежда КУЗНЕЦОВА

На фото Сергея Иванова: Губернатор СПб В.Яковлев и Глава Невского территориального управления А. Владимиров на открытии женской консультации в поликлинике № 77 Рыбацкого. Средства на ее оборудование были предусмотрены резервным фондом депутата ЗС А. Ловягина.

## Консультация юриста

## О ЖИЛЬЕ, ЗАВЕЩАНИИ И ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОШЛИНАХ...

**Если я хочу завещать свою приватизированную квартиру родственникам, которые не являются наследниками первой очереди, то в какую денежную сумму это мне обойдется?**

**Н. ПОЛУЗКОВА, пенсионерка**

Для того, чтобы все наши читатели могли найти для себя полезную информацию, я постараюсь дать консультацию в более широком диапазоне, чем требует постановка вопроса. Однако, и в этом случае ответ все равно будет неполным. В жизни все намного сложнее.

В соответствии с действующим законодательством при наследовании по закону наследниками в равных долях являются: в первую очередь - дети (в том числе усыновленные), супруг и родители (усыновители) умершего, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти; во вторую очередь - братья и сестры умершего, его дед и бабушка, как со стороны отца, так и со стороны матери.

Наследники второй очереди призываются к наследованию по закону лишь при отсутствии наследников первой очереди или при непринятии ими наследства, а также в случае, когда все наследники первой очереди лишены завещателем права наследования.

Дополнительно можно отметить, что к числу наследников по закону относятся нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти. При наличии других наследников они наследуют наравне с наследниками той очереди, которая призывается к наследованию.

Внуки и правнуки наследователя являются наследниками по закону, если ко времени открытия наследства нет в живых того из их родителей, который был бы наследником; они наследуют поровну в той доле, которая причиталась бы при наследовании по закону их умершему родителю.

Кроме того, важно обратить внимание на такие факты, как обязательная доля в наследовании имущества несовершеннолетних, особенности наследования предметов домашней обстановки и ряд других моментов.

Если Вы собрались завещать квартиру к примеру, внуку, то оплата нотариальных услуг будет выглядеть следующим образом: за удостоверение завещания - однократный размер минимального размера оплаты труда (подп.б, п.4, ст.4 Закона РФ "О государственной пошлине" от 9 декаб-

ря 1991 года № 2005-1 (в редакции от 19 июля 1995 года).

После открытия наследства за выдачу свидетельства о праве на наследство: наследникам первой очереди - 1 % от стоимости наследуемого имущества; другим наследникам - 2% от стоимости наследуемого имущества (подп.б, п.4, ст.4 Закона РФ "О государственной пошлине").

Отмечу также, что сейчас осуществляется реформа системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Стоимость регистрации изменится, как установлено в постановлении Правительства РФ от 26 февраля 1998 г. №248 "Об установлении максимального размера платы за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним": максимальный размер такой платы не будет превышать для физических лиц 3-х кратного минимального размера оплаты труда.

После вступления в права наследования нужно будет заплатить налог на имущество, переходящее в порядке наследования.

Ставки налога на такое имущество установлены в Законе "О налоге с имущества, переходящего в порядке наследования и дарения" от 12 декабря 1991 года № 2020-1 (в редакции от 27 января 1995 года), размер налога зависит от стоимости наследуемого имущества и того, к наследникам какой очереди относится лицо, принявшее наследство.

Ст. 4 Закона № 2020-1 предусматривает, что от налогообложения освобождаются жилые дома (квартиры), если наследники проживали в этих домах (квартирах) совместно с наследодателем на день открытия наследства, то есть, если наследник будет зарегистрирован на вашей жилой площади.

Стоимость наследуемой квартиры определяется на основании справки Бюро технической инвентаризации.

Таким образом, если какой-либо родственник наследодателя не зарегистрирован в его квартире (не прописан) и не находится на его иждивении, то сделанное и оформленное завещание не может быть им оспорено.

Очень часто задают вопросы: а что все же лучше: продать квартиру, подарить или совершить еще какие-либо действия, чтобы квартира не попала в руки "плохих" людей. Полагаю, что с точки зрения расходов на "все - про - все", то как Вы уже прочитали, окончательная денежная сумма расходов не является, в конечном счете, устойчивой цифрой. В частности, в соответствии с п.87 разъяснений Госналогслужбы РФ от 25 июня 1992 года № ВП-6-03/202

государственная пошлина за удостоверение договора дарения подарка исчисляется из общей суммы подарка, если нотариально оформляется договор дарения между одаряемыми, с одной стороны, и дарителем, с другой. Если удостоверяются отдельные договоры дарения подарка по частям, пошлина исчисляется, исходя из суммы подарка, приходящейся каждому из одариваемых.

Необходимая для исчисления государственной пошлины определяется в зависимости от степени родства между одаряемым и дарителем, предъявляющем нотариусу паспорта и подтверждающее их родственные отношения свидетельство о рождении ребенка либо заменяющий его оформленный соответствующим образом любой другой документ.

Если у оформляющих договор дарения граждан документы, подтверждающие их родственные отношения, отсутствуют, пошлина за его удостоверение исчисляется по ставкам, предусмотренным для удостоверения договора дарения другим лицам.

Здесь же следует также сказать и о том, что к нотариальным расходам относятся и оплата таких действий, как составление проектов договоров, удостоверение копий, а согласно п.4 ст.4 Федерального закона РФ от 31 декабря 1995 года №226-ФЗ "О государственной пошлине" за нотариальные действия, совершаемые вне помещения государственной нотариальной конторы, государственная пошлина взимается в полуторократном размере. Указанный порядок распространяется также и на взимание государственной пошлины за составление проекта документа и за техническую работу по его изготовлению.

И в завершении ответа, наверное, будет нелишним напомнить, что нотариусы также могут требовать справку из налоговой инспекции об отсутствии задолженности перед бюджетом. Следует иметь в виду, что, если одним из собственников продаваемой квартиры является несовершеннолетний, или когда он зарегистрирован (прописан) в этой квартире, наряду с названными документами потребуются и разрешение органа опеки и попечительства соответствующего муниципального округа.

Следующим, после нотариального удостоверения, этапом в оформлении договора купли-продажи квартиры является его государственная регистрация в Комитете муниципального жилья. Только после регистрации договор будет считаться заключенным.

**В.ЗАВАДСКИЙ**

Помощники депутата ЗС СПб А. Ловягина (округ 35) осуществляют прием по адресам:  
**Шлиссельбургский пр., д. 24, корп. 2, школа № 574.** Ежедневно с 14.00 до 17.00.  
**БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА Виктора Завадского - четверг с 14.00 до 17.00.**  
**2-ой Рабфконский пер., д. 2.** Каждую среду с 14.00 до 17.00,  
**БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА Василисы Скрыпник** в это же время,  
а также каждый четверг по адресу: ул. Шелгунова, 16 (помещение КОС) с 14.00 до 17.00.  
**Справки по тел.: 100-83-57.**

## Происшествия

## ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

28 сентября в 8.10 на лестничной площадке дома по Шлиссельбургскому проспекту в результате взрыва не установленного взрывного устройства погиб заместитель председателя комитета по потребительскому рынку администрации Петербурга Евгений Агарев.

Лифт в этот день не работал (скорее всего, его намеренно вывели из строя), кнопка вызова на шестой этаж, где проживал убитый, была вырезана из гнез-

да. Идущий на службу Евгений Агарев вынужден был воспользоваться черной лестницей. Когда при переходе на балкон, соединяющий лестницу и площадку этажа, он открыл дверь, раздался взрыв. По одной из версий, было приведено в действие радиоуправляемое взрывное устройство. Убийца с пультом управления находился в зоне видимости и следил за передвижением жертвы.

В служебные обязанности Е.Агарева входило курирование

рынка ритуальных услуг, сферы общественного питания и банно-прачечного комплекса. Буквально неделю назад на пресс-конференции в ГУВД он рассказывал журналистам о создании в городе системы "народных магазинов", которой комитет по потребительскому рынку усиленно занимался в последнее время.

Как сообщил прокурор Невского района С.Погудин, следствие будет обрабатывать все возможные версии. По факту преступления возбуждено уголовное дело.

## Транспорт

## ЛЬГОТЫ НЕ ОТМЕНЕНЫ

**С 15 сентября мы все вынуждены были констатировать, что проехать обычным автобусом стало также дорого, как и воспользоваться автобусом с буквой "Т" в начале осени.**

Но городским властям нужно отдать должное. Льготы не были отменены и наши пенсионеры, инвалиды, блокадники по-прежнему могут проехать по городу бесплатно обычным общественным транспортом.

А что же для работающего населения? Тем, кто постоянно добирается до места работы на метро, автобусе или электрическом виде транспорта, стало значительно выгоднее приобретать карточки. Они стали еще разнообразнее: единый проездной билет пригодный для проезда в метро, автобусе, трамвае, троллейбусе; карточки на каждый вид транспорта в отдельности: автобус, трамвай, троллейбус. Не забыли транспортники и про школьников, учащихся лицеев и колледжей: для них есть как Единый проездной, так и проездные на отдельные виды транспорта. Стоимость таких карточек с учетом доходов молодежи значительно ниже, чем для взрослых - от 5 до 20 рублей. Студенты уже привыкли пользоваться студенческими едиными карточками, которые продаются в кассах метро по спискам вузов, при предоставлении удостоверения.

Конечно, городской транспорт несет убытки от огромного количества "зайцев" и лиц предъявляющих поддельные документы. Свои убытки в транспортном комитете пытаются подсчитать и найти выход. И вот, несмотря на подорожание тарифа, было найдено мудрое решение, которого, честно говоря, не ожидали жители города. Слишком часто рекламируемые преимущества оказывались неправдой. Люди, которые постоянно пользуются услугами метро и покупают проездной, не почувствовали подорожания и получили ряд преимуществ перед теми, кто пользуется метро время от времени. Оценили покупку карточки и те, кто потратил в конце сентября значительно большую сумму на транспорт, чем планировал в начале месяца.

Приятно, что, нас обычных пассажиров, не имеющих суперподходов, тяжело переживающих сплошное повышение цен практически на все товары, поддержало привычное метро, будем надеяться в ноябре, карточки на транспорт останутся в той же цене. А это зависит, во многом, от нас. Экономический эффект от введения новых систем скидок должен оправдаться, поскольку выгода транспортников и пассажиров обоюдная. Карточки на октябрь можно купить уже с 21 сентября.

Сейчас во всех кассах метрополитена и кассах продажи проездных билетов на улицах города можно приобрести единые карточки на октябрь, по цене даже ниже, чем такие же на сентябрь месяц. В настоящее время такая карточка стоит 110 рублей + 5 рублей (залоговая стоимость, которая возвращается пассажиру после окончания действия карточки, т.е. в конце месяца).

Диктор в метро призывает купить проездные билеты на основе магнитных карт для проезда по метрополитену: на месяц - 95 рублей; на 25 поездок и 15 дней - 35 рублей (цена одной поездки 1руб.40 коп.); на 50 поездок и 30 дней - 70 рублей (цена поездки также 1 руб.40 коп.); на 20 поездок и 15 дней - 30 рублей (цена одной поездки 1руб.50 коп.); на 40 поездок и 30 дней - 60 рублей (одна поездка 1руб.50 коп.).

Полюбили горожанам карточки на 10 поездок, мы пользовались и радовались: на неделю хватало ездить на работу и домой. А что же теперь? Очень сложная система скидок на карточки с доплатой. До 20 поездок - стоимость одной поездки 2 рубля, затем 21 - 40 поездок стоят 1 рубль 80 копеек, 40 - 60 поездки 1 рубль 50 копеек. Не знаю, насколько это выгодно пассажирам, проконтролировать количество поездок уже значительно сложнее, а скидки невелики.

Но, в любом случае, Комитет по транспорту Санкт-Петербурга сделал для нас, постоянных пассажиров, метро выгодным.

**Василиса СКРЫПНИК**

## БЕЗОПАСНОСТЬ ВАШЕГО ДОМА В ВАШИХ РУКАХ

Зачем далеко ходить? Включите телевизор, откройте любую газету - везде одно и то же: бандиты под аргументированным предлогом проникли в квартиру, кража электросчетчиков и лампочек на лестничных площадках стала обычным делом. В ситуации с детьми сложнее - они открывают дверь просто из любопытства. Мы расскажем об одном из способов защиты от таких неприятностей - **ДВЕРНОЙ ВИДЕО-ГЛАЗОК**: устройство предназначенное для наблюдения за обстановкой перед входной дверью на Вашем телевизоре. Основное его достоинство заключается в том, что Вам не приходится подходить к двери, чтобы узнать, кто пришел. С наружной стороны двери, видеоглазок не отличается от обычного дверного глазка, поэтому он не привлекает к себе внимания.

За более подробной информацией обращайтесь к нашим специалистам по телефонам: **107-09-21, 430-44-09.**

Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации ООО "Стройфинансы". Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Санкт-Петербург, В.О., 7-я линия, д.16, тел.: 218-10-78.

Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации ТОО "ТРЭК". Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Санкт-Петербург, В.О., 7-я линия, д.16, тел.: 218-10-78.

## Обучение

## ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ ПРОФЕССОРА ЗЫБИНА

В последнее время в телевизионных выступлениях представителей силовых структур, рассказывающих о перспективах получения юридического образования, с положительной стороны упоминается «юридическая академия профессора Зыбина». Редакция нашей газеты стало известно, что с 1998 года это высшее учебное заведение будет располагаться в Невском районе на проспекте Обуховской Обороны, д.№114. Наш корреспондент Надежда Валерова встретилась с доктором юридических наук, доктором исторических наук, профессором, академиком, заслуженным деятелем науки РФ, заслуженным работником МВД, депутатом Станиславом Федоровичем Зыбиным и попросила его ответить на несколько вопросов.

**Станислав Федорович, Ваше детище носит название «Санкт-Петербургская юридическая академия». Как возникла идея создать новое учебное заведение юридического профиля?**

Все началось с того момента, когда мы всерьез задумались о судьбе наших военнослужащих, уволенных в запас. После сокращения ряда воинских частей, расположенных на территории Петербурга и Ленинградской области, несколько тысяч человек оказались и уже оказались без работы. Тревога за их судьбу, будущее трудоустройство подтолкнула нас к созданию в 1997 году рабочей группы по взаимодействию с руководством силовых структур, в которую вошли И.Высоцкий – заместитель председателя постоянной комиссии ЗС по делам ветеранов и блокадников, Н. Евдокимова – председатель комиссии по социальным вопросам, А.Ливеровский – председатель координационной группы ЗС по законодательству, О.Сергеев – председатель постоянной комиссии ЗС по здравоохранению, К.Серов – председатель постоянной комиссии ЗС по экономической реформе.

В число основных задач рабочей группы входит пристальное внимание к дальнейшей жизни уволенных в запас, помощь им в нахождении своего места «на гражданке». Практическим шагом в этом направлении и стало создание академии.

**Сколько лет потребуются, чтобы превратить офицера в квалифицированного юриста?**

Офицер, имеющий высшее образование, может пройти здесь ускоренный курс обучения и по-

лучить высшее юридическое образование за два – три года.

1 октября 1997 года состоялся набор слушателей на первый курс обучения по специальности юрист высшей квалификации гражданско-правовой и уголовно-правовой специализаций.

**Двери Вашего вуза открыты только для военнослужащих?**

Мы также осуществляем подготовку лиц, проходящих службу в таможенной, налоговой поли-



ции, занимающихся частной детективной деятельностью и работающих в охранных структурах, и более того всех, кто желает получить второе высшее образование по юриспруденции.

Кроме того, в нашем учебном заведении полноценное юридическое образование могут получить и выпускники школ. На дневное отделение принимаются лица со средним профессиональным образованием. Они должны будут учиться 5 лет, со средним юридическим образованием – 2,5 года. На заочном отделении соответственно 6 лет и 2,5 года.

**Вы переехали в Невский район. Удалось ли здесь создать все необходимые для обучения условия?**

Наша академия располагает собственным зданием с богатой учебно-материальной базой. Вас встретят прекрасные лекционные залы, отремонтированные кабинеты.

**Кто же будет в них преподавать?**

В академии очень сильный педагогический состав. Заключены контракты на проведение занятий с работниками московского и петербургского университетов, есть у нас и зарубежные педагоги. Также привлекаются известные практикующие юристы, заслуженные деятели науки.

Создан Попечительский Совет, в который вошли ведущие ученые, специалисты, политики. Кстати, среди них и депутат Невского района Константин Серов, с которым мы постоянно взаимодействуем.

**Вопрос животрепещущий, при сегодняшней безработице, гарантируется ли трудоустройство Вашим выпускникам?**

Юрист – профессия, востребованная временем. Тем более, что наше начинание было встречено с пониманием в Министерстве внутренних дел и юстиции. Поэтому я твердо уверен, что мы всех, поступивших к нам, обеспечим работой по специальности. И уже первый выпускник, при соблюдении всех условий контракта, получит диплом государственного образца и стабильную работу.

**А прослушавшие спецкурс «Ораторское искусство» тоже почувствуют себя востребованными?**

Я считаю, что овладение ораторским мастерством необходимо очень многим людям – начинающим юристам, политикам, общественным деятелям, журналистам, бизнесменам и т.д. Им поможет научиться выступать, правильно вести себя на публичном обучении по эксклюзивной программе творческой мастерской режиссера А. Товстоногова.

**Наверное, конкурс у Вас громадный?**

Я хотел бы уточнить, что обучение в Санкт-Петербургской юридической академии платное. Но цены не самые высокие (остались привязаны к августовскому курсу доллара на 1998 год).

Прием на заочное отделение завершен. Продолжается набор следующих групп. Много заявок на курс «Ораторское искусство». С декабря начнут работать подготовительные курсы, на которых в течение 3-х месяцев можно будет пройти программу, рассчитанную на поступающих в юридические и гуманитарные вузы.

А вот прием на дневное отделение продолжается, здесь наши возможности зависят от числа желающих. Мы можем комплектовать дополнительные группы, варьировать расписание занятий. Поэтому хочется обратить особое внимание выпускников школ Невского района и их родителей. Юридическая академия приглашает всех желающих получить профессию юриста. У вас еще есть шанс начать учебу в этом году.

## Наша история

## ДЕСЯТЬ БЕСЕД С МАРШАЛОМ ЖУКОВЫМ

Доктор исторических наук профессор В.А.Анфилов известен как автор целого ряда монографий, посвященных предыстории и началу периода войны. Фронтовик, прошедший всю войну, Виктор Александрович на собственном опыте познал те трагические реалии, которые в последствии стали для него предметом углубленного изучения. В начале 1965 года полковник Анфилов – старший преподаватель кафедры истории войн и военного искусства Военной академии Генерального штаба – завершал подготовку к публикации одной из первых своих книг, посвященных предыстории и началу гитлеровской агрессии.

Заветной мечтой ученого было встретиться с «маршалом Победы».

Снятый в 1957 году с поста Министра Обороны и отстраненный от дел, Г.К. Жуков, как известно, во времена правления Н.С. Хрущева был незаслуженно забыт. Позитивные перемены в общественном мнении вокруг имени Г.К. Жукова начались в мае 1965-го года. По личному приглашению Л.И. Брежнева маршал в первые за много лет принял участие в торжественном заседании, посвященном празднованию славной даты. Полковник Анфилов через одного из слушателей академии Ю.А. Василевского – обратился к Г.К. Жукову с просьбой о встрече. Маршал согласился. И 26 мая 1965 года, состоялась их первая беседа. Некоторые факты, оценки и суждения, которыми поделился с военным историком Георгий Константинович, ныне уже

известны достаточно широко, например, вошли в его «Воспоминания и размышления». Тем не менее, цикл интервью, взятый три десятилетия назад, не утратил своей познавательной, научной ценности и сегодня, поскольку существенно дополняет картину событий, активным участником которых был Маршал Советского Союза Г.К. Жуков. Предлагаем этот материал вниманию читателей следующих номеров газеты в том виде, в каком В.А. Анфилов удалось восстановить по блокнотным записям.

(Продолжение следует)

Материал подготовил ветеран Великой Отечественной войны, историк-исследователь, житель Невского района, подполковник в отставке Василий ОВЧАРОВ

## Поздравляем!

1 октября – День пожилого человека. Сейчас этот праздник имеет особое значение, ведь в наше время сложных перемен наиболее незащищенными оказались старики. Подчас они испытывают не только материальные трудности, но и сложности осознания происходящего.

**Мы обращаемся ко всем пожилым людям: Дорогие наши, нам нужна Ваша мудрость, опыт, поддержка, Ваша стойкость и терпимость. Желаем Вам счастья, здоровья. Долголетия, оптимизма, домашнего тепла и уюта, всего самого доброго!**

С уважением депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Наталья Евдокимова, Андрей Ловягин, Константин Серов, Михаил Толстой

Муниципальный Совет 57-го муниципального округа поздравляет жителей с международным Днем пожилого человека!

С днем мудрости и зрелости Вас, уважаемые ветераны: дорогие наши бабушки и дедушки! Спасибо за Ваши знания, умения и опыт, отданные Родине!

3 октября в 12 часов дня приглашаем всех жителей округа № 57 на праздник, который состоится на территории Яблоневского кургана (ул. Латышских Стрелков). Мы с удовольствием поздравим Вас еще раз, и вместе порадуемся успехам и улыбкам наших детей, которые будут соревноваться в мастерстве игры в футбол, стритбол, волейбол. Будет проведена эстафета. Приветствовать жителей округа придут артисты и ди-джеи.

Муниципальный Совет муниципального округа 57

## Встреча с депутатом

## ЭКСКУРСИЯ В МАРИНСКИЙ

23 сентября по приглашению депутата ЗС СПб Андрея Евгеньевича Ловягина актив совета ветеранов войны, труда, правоохранительных органов, вооруженных сил и общества жителей блокадного Ленинграда посетил Маринский дворец. Для поездки был заказан автобус.

Во дворце нас встретил экскурсовод, и мы посетили чудесные апартаменты: вновь восстановленную домашнюю церковь, прекрасные настенные росписи, купол и колонны. Огромное впечатление произвел Красный зал и Ротонда, но, самое главное, что мы вынес-

ли из экскурсии, это беседа с Андреем Евгеньевичем Ловягиным. По окончании экскурсии нас пригласили в кабинет, где за чашкой чая Андрей Евгеньевич ответил на многие наши вопросы и посвятил нас в свои планы по благоустройству Рыбацкого.

Это была очень полезная и интересная поездка.

Нам также хочется поблагодарить помощницу депутата А.Ловягина Татьяну Борисовну Алексееву, которая постаралась, чтобы все было отлично организовано.

Секретарь совета ветеранов  
Н.ВАСИЛЬЕВА

## Мои года – мое богатство

## «ДОРОГИЕ МОИ, СТАРИКИ...»

Еще не проглотил я первого глотка,  
И первая строка еще не долетела  
До цели. Не расцвел орешник мой пока  
И свить гнездо моя кукушка не успела.

Ты, старость, не спеши! Еще спою  
Одну я песнь любви

Еще нарадуюсь я вволю,

Еще я обречен рыдать от сладкой боли,  
Кататься по земле и участь клясть свою.

Ты, старость, не спеши!

Ведь это же не в бой, не рвись,

Чтобы потом не пожалеть об этом,

Еще я не готов поставить пред тобой

Из золота кувшин, наполненный шербетом.

Ты, старость, погоди, не надобно спешить,

Для встречи у меня еще не все готово,

Вот красный угол – в нем перины нет пуховой,

И негде посадить, и нечем ублажить.

Ты, старость, не спеши, не торопись в мой дом,

Еще ведь предстоит мне, став мальчишкой снова,

Свой выбор, совершив меж сердцем и умом,

Такое сотворить, – в чем каяться потом.

О, старость, не спеши, не торопись в мой дом,

Поверь, – оно к добру: не приходите без зова.

Мустай КАРИМ

Депутаты муниципального округа Совета № 57 поздравляют педагогические коллективы образовательных учреждений с Днем Учителя! Спасибо Вам огромное за наших детей! Желаем Вам любви и счастья, наши дорогие педагоги и учителя!

## С Днем учителя!

Поздравляем, поздравляем, поздравляем...

## День учителя!

*Вслушайтесь сердцем  
В эти звуки, что дороги нам,  
Всем, что связано с юностью,  
с детством,  
Мы обязаны учителям.*

Милые наши, добрые, все понимающие, готовые во всем и всегда прийти к нам на помощь. Все, кто работает со дня открытия, и те, кто пришел только в этом году, в нашу родную, 574-ю школу, с праздником Вас!

Удачи Вам! Особенно, когда Вы входите в классы к нам, ученикам таким разным:



внимательным и не очень, работающим и лентяям.

Здоровья Вам и огромного терпения. Мы понимаем, что если трудно всем, то Вам труднее вдвойне, так как Вы все наши беды пропускаете через свое сердце.

Мы Вас любим, хотя не всегда удается это выразить словами и поступками.

Главное, мы все больше убеждаемся, с годами, отдаляющимися наш выпуск от школьного порога, что "учитель - это профессия дальнего действия, - главная на Земле!"

Любящие Вас выпускники  
1995-96 года

**Вот начался и еще один учебный год. Один из многих в череде школьной жизни. Но, как всегда, новый. Новые первоклассники, новые десятиклассники, новые программы, новые учебники.**

Чего же ждать в этом учебном году?

Юбилей Пушкина - это самое главное, что сегодня осеняет и вдохновляет всю работу нашей гимназии № 498. Конкурсы стихов и рисунков, инсценирование сказок и драматических произведений великого поэта, олимпиада, посвященная творчеству гения русской поэзии, тематические вечера и экскурсии, связанные с именем Александра Сергеевича Пушкина.

Жизнь насыщенная и интересная, увлекательная и многообразная.

Наш город предоставляет уникальную возможность приобщения к сокровищам мирового искусства, культуры. И "музейная педагогика" - важная составляющая работы гимназии. Занятия в ведущих музеях города, библиотеках, участие в краеведческих конкурсах, автобусные экскурсии, посещение пригородных дворцов и парков - путь приобщения школьников к высотам петербургской культуры.



## Уважаемые коллеги, учителя Невского района!

Осеннее солнце золотит листву, радуется последними днями "бабьего лета", удивляет теплом ясного неба.

Прошел первый месяц нового учебного года, Пушкинского года, Петербургского года, предпоследнего года XX века! Сентябрь пришел с праздником нашего города, первого учебного дня, с цветами, с улыбками встреч, а закончился еще одним удивительным днем, Днем Учителя. Пусть он станет для всех, кто учит или учится, кто делает первые шаги или делится опытом с коллегами, залогом творческого труда, добрых взаимоотношений и терпения, а вера и надежда вместе с поддержкой коллег, наших учеников и родителей создадут теплую атмосферу в школах нашего Невского района и города Святого Петра.

С уважением, педагогический коллектив школы № 14

## С праздником, дорогие наши учителя!

*Ваш нелегкий труд, самоотверженность, бескорыстие достойны преклонения. Будущее нашего общества зависит от Вас, недаром, для многих воспитанников слова "первая учительница" ассоциируются со словом "мама".*

*Все наши силы и возможности мы направляем, и впредь будем направлять на улучшение условий Вашего труда, на его достойную оценку. Желаем Вам радости творчества, способных и любящих учеников, здоровья, счастья.*

Депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга

Наталья Евдокимова, Андрей Ловягин, Константин Серов, Михаил Толстой

Школ у нас в городе много. Некоторые из них переименовываются в гимназии, лицеи. Пусть наша школа не называется гимназией, но это ещё не значит, что она хуже.

В школе № 338 был недавно юбилей!

60 - большая дата, столько выучить детей.

Здесь заботой и вниманием

Встретят каждого из вас,

Пожурят за опозданье.

А потом проводят в класс.

Всё вокруг уютом дышит,

И традиции крепки -

Половина педагогов -

Бывшие ученики.



*Прилип к стеклу осенний желтый лист.  
Наивен он и, как душа ребенка чист.  
Ему хотелось в класс к нам залететь  
И за последней партией посидеть.  
А день был необычный, непростой -  
Учителей мы поздравляли всей душой.  
Есть день в году, когда и стар, и млад  
Спасибо педагогам говорят  
За труд их терпеливый и за свет,  
Что душу согревает много лет.*

О.Н.Козуб - учитель русского языка  
и литературы СШ №338

## НАША ШКОЛА № 338

Совет ветеранов 31-го микрорайона поздравляет педагогический коллектив с Днем Учителя. В 338-ой школе трудятся, под руководством директора Надежды Павловны Васильевой, прекрасные, добрые люди.

Ветераны микрорайона часто проводят в школе встречи с депутатом К.Н.Серовым, собрания, где их хорошо встречают и учителя и дети.

Мы благодарим коллектив школы, желаем всем здоровья, успехов в работе, счастья.

Ваша школа, для нас, ветеранов, теплый, уютный дом.

Председатель КОС №7 Н.Балакина  
Председатель Совета ветеранов  
А.Кузьмина

Мы благодарны школе и всему педагогическому коллективу за знания, внимание, доброту и материнскую любовь к нам - ученикам. Ведь, если подумать, то, как много умных, хороших, а возможно, и талантливых людей выпустила в жизнь наша школа. А сколько ещё несмышленых ребят-первоклашек примет она? И всем им даст знания и воспитает достойными людьми.

Выпускники и ученики школы №338

Педагоги физико-математической школы-гимназии № 344 сердечно поздравляют своего директора Елисееву Ирину Герасимовну, прошедшую вместе со своим коллективом двадцатилетний путь, с Днем Учителя! Желаем здоровья, творческих побед нашему дорогому другу, человеку, учителю, директору!

Коллектив учителей

Администрация школы-гимназии № 344 Невского района горячо поздравляет творческий, работоспособный, высококвалифицированный коллектив педагогов с профессиональным праздником!

Горды, что в нашей школе, трудятся М.Р.Белошеева, М.Н.Баранова, Л.В. Махова, В.М.Кондратьева, С.М.Шишлина, Л.М.Чесноковская, Д.Д.Куликов, С.И.Кронберг, В.М.Юркевич, В.И.Анисков, М.И.Иванова, Н.К.Лещинская, В.П.Яковлева, А.В.Шерстобитова.

*Учителей, воспитателей, завучей и конечно, директоров школ и детских садов, подростковых клубов, Домов творчества юных с праздником!*

*Любим, целуем, ценим. Счастья и главное, здоровья и терпения.*

Совет общественной организации "Невская сторона"

Сердечно поздравляем с Днем Учителя педагогический коллектив ДООУ № 79, а именно Светлану Сергеевну Горюнову, Галину Павловну Титовец, Елену Александровну Шевченко, Лидию Ивановну Хабарову, Нину Борисовну Моличеву, Наталью Евгеньевну Нелюбину, Людмилу Геннадьевну Уголову, Галину Ильиничну Приказчикову, Ольгу Юрьевну Горяинову. Желаем, уважаемые коллеги, дальнейших творческих успехов, здоровья, счастья!

Администрация ДООУ № 79

Коллектив средней школы № 512 и родители поздравляют завуча школы Наталию Васильевну Асекретову с юбилеем - 50-летием со дня рождения, желают ей успехов, благополучия, счастья и благодарят за заботу и внимание к детям и работникам школы.

Администрация школы № 512 поздравляет с праздником весь преподавательский состав и выражает сердечную благодарность за обучение и воспитание детей С.Б.Свицкой, А.Э.Каменевой, Т.Г.Дувановой, Н.В.Асекретовой, Л.В.Ивановой, Э.П.Дмитриевой, Л.Н.Воскресенской, И.С.Ивановой, М.И.Васильеву и другим.

Выпускники школы № 516 сердечно поздравляют с Днем учителя своих педагогов и любимого директора школы Татьяну Петровну Смирнову



И.Г. Елисеева

Поздравляем, поздравляем, поздравляем!

## ДОБРО И ШКОЛА ВЕЧНЫ



**Школа № 343, одна из старейших школ в районе, в декабре 1998 г. будет отмечать свой столетний юбилей.** Но, несмотря на более чем солидный возраст, она вечно молода. Приходите к нам, и Вы сами убедитесь, как бурлит жизнь: в актовом зале идет репетиция праздничного концерта, в зеркальной гостиной готовится лицейский праздник, в мастерской художника рисуют газеты юные журналисты, кабинет биологии собрал «буновцев» (членов биолого-валеологического ученического научного общества), в спортивном зале проходит товарищеская встреча по волейболу между учителями и старшеклассниками «Отцы и дети». И уроки, уроки, уроки. А рядом с детьми умные, внимательные, добрые друзья-педагоги. Их в нашей школе 73, они разные по характеру, но объединяет их мастерство и профессионализм, неравнодушие к делу и любовь к детям. 6 учителей нашей школы имеют высшую категорию, это учителя-методисты, опытные и ответственные мастера своего дела. 22 учителя 1-ой категории. Хотелось бы, назвать имена учителей – новаторов: Т.Е.Пяткина, Р.А.Свищева, Т.Н.Савинова, В.П.Суховская, О.И.Бутцева, Т.А.Строганова, А.В.Ку-

### В формировании мировоззрения и становления человека как личности важную роль играет учитель.

Учителя нашей школы стали для нас нашими вторыми родителями.

Директор школы Наталья Алексеевна Морозова – не только хороший руководитель, но и замечательный человек, понимающий учеников и учителей. Эта добрая, веселая женщина, с мягким характером, но умеющая сплотить коллектив в одну единую семью.

Педагоги у нас строгие, требовательные, дающие хорошие и прочные знания. И в то же время учителя добрые, отзывчивые, остроумные, понимающие и любящие детей. В наше сложное время они не утратили энтузиазма.

Во многих вузах ценят выпускников нашей школы. Гидро-метеорологический институт принимает учеников нашей школы по результатам выпускных экзаменов. Выпускники нашей школы имеют Золотые и Серебряные медали, успешно сдают экзамены в высшие учебные заведения.

Сейчас многие хотят учиться в престижных школах: гимназиях, лицеях, но не везде увидишь сплоченный коллектив учителей, способных всегда прийти на помощь ученикам. Учителя нашей школы – вторые родители.

Наша школа – не гимназия, но мы получаем хорошие знания, не просто зубрим, а пытаемся понять материал.

Некоторые из нас учатся в нашей школе второй год, но таких учителей, как у нас, не встречали. Школа и учителя, возглавляемые прекрасной администрацией – наш дом и семья. Здесь уютно и комфортно. Удивляет и радует доброе отношение учителей и администрации к ученикам. Ежегодно тебя встречают дружные и приветливые педагоги, любящие детей. В нашей школе работают прекрасные люди, знающие свое дело, умеющие передать свои знания детям, относящиеся к нам с любовью, пониманием и уважением.

цапкина, Т.В.Назикова, Л.Л.Тяркина, Н.Ф.Нестеренко и многие другие.

Залог успеха, наверное, заключается в том, что наши учителя не только учат, но и постоянно учатся сами. Так, с нами работают по повышению педагогического мастерства два профессора (Л.М. Перминова, В.З. Лундин) и два академика (В.Ф. Янченко, В.Е. Мирский), а школа, заботясь о будущем своих выпускников, сотрудничает с 4 вузами города (Политехнический университет, Университет связи, Педагогическая академия, Институт сервиса).

Наша школа одной из первых в городе начала работу по этическому воспитанию школьников. Мы можем с гордостью сказать, что нами уже накоплен богатый опыт по аспектам нравственного воспитания учащихся, и мы охотно делимся им с коллегами на ежегодных семинарах.

Думаем мы и о здоровье детей, уделяем огромное внимание валеологическим проблемам, работаем совместно с Андро-логическим исследовательским центром.

На протяжении нескольких лет наша школа поддерживает тесную связь с Детско-юношеским лекторием и Детской филармонией, которые восполняют пробелы учащихся в культуре, помогают формированию гармонически развитой личности.

Не оставляют школу без внимания и поддержки наши районные руководители. Пользуясь случаем, хотим сказать свое учительское и ребячье спасибо главе администрации Невского района А.Н. Владимирову и начальнику РОНО С.М. Морозовой, а также бывшему своему ученику, а ныне депутату ЗС СПб К.Н. Серову, которые помогают и в ремонте школы, и в организации культурного досуга и всегда поддерживают все наши начинания.

В преддверии Дня учителя поздравляем всех своих коллег с праздником! Желаем крепкого здоровья, творческих успехов, умных, любознательных учеников! Как сказал поэт, «учитель – профессия дальнего действия, главная на Земле». Будем помнить об этом!

**Данута Ивановна БУСЕЛ**  
директор школы 343



Благодарим администрацию школы и учителей за их заботу о детях, за хорошие, прочные знания, за то, что помогаете нам выбрать дальнейший жизненный путь. Не представляем, как расстанемся с этими близкими и дорогими людьми, которые стали для нас старшими друзьями, способными всегда прийти на помощь в трудную минуту.

Спасибо за то, что Вы есть, за то, что формируете интеллектуальные личности. Спасибо за Ваше внимание и доброту, за то, что чувствуешь себя в школе, как дома.

**С праздником, дорогие наши учителя!**  
Учащиеся 11 в класса СШ № 497

### Дорогие и уважаемые наши учителя!

Поздравляем Вас с профессиональным праздником – Днём Учителя!

Желаем любви, счастья, понимания, добрых и душевных учеников. Пусть дружит с Вами смелость, честность, уверенность, доброта и сердечность, и каждый день окружает теплота наших сердец. Пусть всегда Вам светит солнце, и сбываются Ваши мечты.

Помните, что, если бы не было Вас, нам, детям, сложнее было бы жить.

Мы Вас любим и уважаем.

Спасибо за Вашу доброту, за те знания, которые нам даете. Оставайтесь всегда добрыми и жизнерадостными. Теплоты Вам душевной.

Ученики 9-6 класса

## УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ...



В школе № 331, что в Невском районе, вот уже четвертый год работает учитель первой категории - Лидия Тимофеевна Бордунова. Она довольна своей судьбой, потому что раношла свое призвание - полвека отдала педагогическому труду. Но судьба эта... Впрочем, судите сами.

Родилась в Сибири. Отец - Тимофей Михайлович - работал в Анжеро-Судженске судьей, мать занималась домом и детьми, поскольку Лида была уже четвертым ребенком в семье, а после родились еще две дочери. Это были самые тяжелые в жизни нашей страны - тридцатые. Жилья своего не было. Но и в этом положении к ним переезжают родители отца со своей дочерью-инвалидом. Родственники в тесной коммуналке, испытывая постоянную нехватку денег, все же жили дружно и уютно - Самым памятным стал 1937 год, - рассказывает Лидия Тимофеевна, - Помню, по нашей улице в сумерки едет «полупортка», останавливается у чужих дворов. Выводят хозяина в сопровождении двух-трех человек, сажают в кузов. Слышится лай собак, плач женщин и детей... Вот и к нам идут. Роются в книгах, в подушках, в шкафу, даже в кладовке, где хранятся нехитрые запасы продуктов. Вся семья как будто оцепенела: этого ждали каждый день. Отца тоже забрали... Прошло около года. Вестей от отца не было. И когда семья решила ехать в Читу, куда повезли отца, случилось чудо: он вернулся. Устроился на работу, а Лида пошла в школу. Училась только на отлично, получая похвальные листы. Везде старалась быть первой: в пионерах - председатель совета отряда; в комсомоле - секретарь. И еще посещает кружок художественного чтения, драматический и другие. Наступило веселое, бурное и полное инициатив время.

Но разве бывает все хорошее очень долгим? Грянула война. Отец в числе первых уезжает на фронт, в Сибирскую дивизию. Был ранен. 11 месяцев провел в госпитале, лишился руки,

**Ты воспитатель, а это значит:  
Добротой и лаской ты всех богаче.  
Отдай все детям - твоя задача.  
Ты для детей живешь, и не иначе.**

Таков девиз дошкольного образовательного учреждения № 123 Невского района, которым руководит Надежда Леонидовна Бринзей (педагог высшей категории, отличник просвещения).

За 11 лет работы детского сада сформировался творческий коллектив прекрасных педагогов, которые все делают, чтобы детский сад стал общим домом для них и для детей. В групповых комнатах светло, уютно, красиво. Обстановка приближена к домашней: мягкие диваны, кресла, цветы, игрушки... Каждый ребенок может найти себе занятие по душе. Воспитатели считают, что ребенок волен выбирать деятельность, отвечающую его наклонностям, интересам. Ведь ощущая себя хозяином вещей, действий, отношений, он познает себя.

Программа «Детство» и технология «Детский сад - Дом радости», по которым работает ДОУ, обеспечивает высокий уровень интеллектуального и личностного развития каждого ребенка. Дети открыты, доброжелательны, любознательны. Педагоги, играя, обучают детей, развивают их сенсорные и мыслительные способности, расширяют и систематизируют усвоенные детьми знания об окружающем мире, формируют элементы школьно-учебной деятельности. Но педагоги - не просто наставники, а собеседники детей, их сотрудники. Вместе с детьми они решают возникающие проблемы.

Укрепление физического и психического здоровья детей - главная задача всех сотрудников д/сада. Физкультурный руководитель Самсонова Татьяна Васильевна проводит занятия по физической культуре в оборудованном зале и на воздухе, организует спортивные праздники «Папа, мама, я - спортивная семья», где одинаково весело и детям, и взрослым.

Под руководством старшей медицинской сестры Селиверстовой Надежды Дмитриевны ис-

но снова отправился на передовую. Погиб при форсировании реки под Пороосозеро Суоярвского района Карелии. Теперь там стоит памятник и открыт музей, где есть и его имя.

После окончания школы Лидия поступает в Политехнический институт. Но к занятиям даже не приступает: нет обуви, нет одежды и нет денег. Решила пойти в РК ВЛКСМ. Там получила направление на работу старшей пионервожатой в школу, потом посылают на курсы. Лидия учится так старательно, что получает диплом с отличием. В местной газете появляется статья «Ее призвание».

Так началась ее педагогическая карьера. Летом 1950 поступила в Томский пединститут, а позже переводится в Ленинградский. Избирается секретарем комсомольской организации в специальном ремесленном училище №15, где одновременно преподавала русский язык; затем секретарем ТУ №3, где читала курс истории партии.



Немало лет отдала Лидия комсомолу, в том числе и учебе в Высшей комсомольской школе в Москве при ЦК ВЛКСМ. В составе различных комиссий работала в различных районах страны.

Почти двадцать лет тому назад Лидия Тимофеевна пришла в школу № 344, а затем № 331 Невского района. С тех пор ее главное занятие - учить и воспитывать детишек. Довелось побывать и директором ДТИ Невского района, преподавать в школе № 336. И везде она оставила о себе добрую память, благодарных учеников.

Люция МЛЫННИК

пользуются разнообразными приемами закаливания и другие оздоровительные процедуры (массаж, витаминотерапия, фитотерапия и др.).

А какие веселые праздники и развлечения проходят в д/саду под руководством замечательных педагогов, ведущих музыкальные занятия: праздник города и масленица, осенний и новогодний карнавалы. Дети и взрослые вместе посещают музеи, ходят на экскурсии по городу и просто с удовольствием смотрят любимые мультфильмы.

Повара д/сада, как колдуньи на кухне, готовят ароматные борщи и каши. Запеканки и оладьи.

В фокусе внимания взрослых не только физическое, не только умственное, но и духовно-нравственное развитие детворы. Воспитатели стараются пробудить и укрепить в ней истинно человеческое отношение к сверстникам, взрослым, ко всем окружающим.

Играя в магазин, почту, больницу, дети получают представление о культуре поведения, о том, как важно быть чутким, вежливым, внимательным, сострадательным.

В детском саду работают изобразительная студия, школа ритмики, детей обучают игре на фортепиано.

В «Мини-смаке» дети самостоятельно готовят соки, салаты, бутерброды, знакомясь с экономикой, решая математические задачи в жизни и с удовольствием угощая взрослых.

Родители находятся постоянно в курсе дел детского сада. Они приходят на дни открытых дверей, собрания, праздники. Общение с родителями дает возможность педагогам успешно решать многие злободневные проблемы.

Дети любят свой детский сад, посещают его с удовольствием. После выпускного бала приходят сюда снова побывать в этом втором доме, повидать любимых педагогов.

Татьяна ГИЛЕВА

Зам. заведующей  
по учебно-воспитательной работе,  
отличник просвещения

## «Невские звезды»

## А СКАЗКА СОВСЕМ, СОВСЕМ РЯДОМ

«Привет, морковки!» – так здороваются со зрителями чудные ОБЪЕДАЛО и МИНЮШКА. Кто они? Это – брат и сестра озорники и затейники, а, самое главное, любители вкусно и много поесть.



Кто был на выставке «Российский фермер», мог стать свидетелем их необычайной популярности. Сам губернатор В. Яковлев не обошел вниманием школьный дуэт: сфотографировавшись с ОБЪЕДАЛО и МИНЮШКОЙ, он поинтересовался, что было самым вкусным на выставке, и чем же угостили «любителей вкусно и много поесть»?

Мороженым нас потчевали, мороженым фирмы «Петроход». А оно – самое вкусное.

Мы любим праздники, и нас приглашают на самые разные представления и юбилеи, – говорят ОБЪЕДАЛО и МИНЮШКА. – У нас много друзей и знакомых и мы можем подружиться с первой встречи. Дети и взрослые не могут пройти мимо: «Смотрите, какие симпатичные». Даже Филипп Киркоров, увидев нас, воскликнул: «Каки-и-е! Красивей, чем я!». А Геннадий Ветров подарил ОБЪЕДАЛО замечательные очки, и теперь он лучше всех видит и потешно выглядит. Но мы дружим не только с москвичами, но и с питерцами: Таней Булановой, с Михаилом Боярским, группой «Форум» и артистами из других мест. Потому что тот, кто однажды с нами встретился, уже на забудет и приглашает к себе в гости и на концерты.

«Гигант-Холл» – одно из мест в городе, где мы можем повесе-

литься с Вами на детских программах и дискотеках. Мы там – частые гости. А в феврале 1999 года там же будем отмечать 10 летний юбилей ОБЪЕДАЛО (а МИНЮШКА еще маленькая – ей всего год в марте). Мы приглашаем всех. Повеселимся и покушаем. «Большие дяди», желающие помочь отметить день рождения, ни останутся незамеченными нашими зрителями и их родителями.

Ребята, если вы улыбнетесь при виде нас, знаете, мы счастливы! А как мы любим фотографироваться с Вами?! Нас всегда спрашивают: «Можно?». Да! ДА! ДА! Многие задают вопрос: «Почему Вы не берете денег?». А мы никогда не будем этого делать. Добрая энергетика и улыбка никогда не могут исходить за деньги. Тепло, которое Вы почувствуете, вспоминая нас, глядя на фотографии в семейном альбоме, самая достойная награда.

Мы выступаем там, где нас любят. Мы стали лауреатами фестиваля «Поющий Невский», веселились на празднике Дня города. Но не только в Питере и в маленьких городах мы частые и желанные гости: Углич и Кронштадт, Бологое. Да, в Бологое был случай: когда за кулисы прибежал восторженный папа и протянул бутылку шампанского со словами: «Возьмите, пожалуйста, Вы осчастливили мою дочь, порадуйтесь



с нами!». Просто, как в сказке про Несмеяну: награда ждала ОБЪЕДАЛО. Дети нас часто угощают конфетами, а МИНЮШКА просто пищит от них. Везде, где бы мы ни выступали, нас стараются накормить. В Американском посольстве на праздновании Дня Независимости был просто шикарный праздник. Ха, Ха, Ха! Где мы

только ни побывали. У нас море знакомых, но мы хотим, чтобы их стало больше в нашем родном районе.

Мы рядом, и нас можно встретить у наших закадычных друзей в Левобережном доме творчества юных, в парке у Куракиной дачи. Мы же – «невские звезды», которые зажглись (родились и выросли) в Невском районе. А Вы можете нас пригласить к себе в гости на юбилей и праздник, на чай с пирогом, мы всегда рады Вам, как и Вы нам.



Юные друзья! У нас теперь есть свой почтовый ящик в Интернете, obedalo @ chat.ru.w.w.w. chat.ru/~obedalo. Пишите, будем рады.

У нас новость: мы готовим новый альбом под названием «Здорово!» с песнями питерского композитора И. Войхановского и хитом «Серая ворона!». Без поддержки дела идут медленно. «Большие дяди», где Вы?! Помогите нам, детям радость принесите.

Сейчас мы все в работе: помимо нашей игровой концертной программы с фокусами и прочими приколами, мы готовим новогоднюю интермедию «Волшебный шарик для Деда Мороза». Поверьте, что это очень озорное шоу. Мы хотим, чтобы его увидело как можно больше ребят. Мы любим дарить радость. Будем рады новым знакомствам и деловым предложениям, да и от сотрудничества в форме рекламы не откажемся. Наш телефон: 267-00-86.

С улыбкой ОБЪЕДАЛО  
и МИНЮШКА

## Встречи

## АЛЛА ГОРБАЧЕВА ВЕРИТ В УДАЧУ!

С любовью  
и благодарностью  
за все, Владислав,  
Алла Горбачева  
Спасибо



Если помните, ровно десять лет назад в моде был анекдот: «Кто самые популярные женщины в СССР? Ответ: Катю Лычева, Алла Пугачева и Ракса Горбачева!» Но если Катю Лычеву забыли, то недавно на эстраде появилась девушка, называющая себя Алла Горбачева! Певица родилась на Украине, и утверждает, что ее имя и фамилия абсолютно настоящие, а не удачно придуманный запоминающийся псевдоним. Тем не менее, Алла обрела популярность и не только благодаря имени. Ее

песни «Напиши», «Сердце не плачь» пришлось по душе многим. К сожалению, из-за экономического кризиса в стране откладывается выпуск нового альбома Горбачевой. Однако, певица не унывает и верит в успех.

Николай ПЕШКОВ

## Выставки

## ОТКРЫТЫ ВЫСТАВКИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

(УЛ. БАБУШКИНА, Д. 64)

- РАБОТЫ МОЛОДОГО ХУДОЖНИКА АРТЕМА РУДЕНКО, (СТУДЕНТА III КУРСА ХУДОЖЕСТВЕННОГО УЧИЛИЩА ИМ. Н. РЕРИХА)
- УДИВИТЕЛЬНЫЕ ИГРУШКИ, КУКЛЫ, ПАННО, ВЫПОЛНЕННЫЕ РЕБЯТАМИ ИЗ ПОДРОСТКОВОГО КЛУБА «АТЛАНТ»

## Обучение

## Центральная районная библиотека им. А. Соболева

Предлагает лекции по литературе для учащихся старших классов:

## ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

- Русский Бальзак (И.А. Гончаров).
- «Апокалипсис XIX века» Федора Достоевского (роман «Бесы»).
- «Любовь – болезнь русской души» (Достоевский Ф.М., Л.Н. Толстой, М.А. Шолохов, В. Шукшин).
- «Мы – дети страшных лет России» («Окаянные дни И.А. Бунина»).
- «Новое религиозное сознание» Д. Андреева («Роза мира»).
- Мастер М.А. Булгаков («Мастер и Маргарита»).
- Роман из жизни драматурга («Жизнь господина де Мольера»).

## ЗАРУБЕЖНАЯ ЛИТЕРАТУРА

- Античная литература: Трагедии – рок и справедливость.
- Эпоха, которая породила титанов: Данте и Шекспир.
- Утопия и антиутопия в мировой литературе.

## ПРОИЗВОДЯТСЯ ОБЗОРЫ ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ЖУРНАЛОВ.

Лекции читает кандидат педагогических наук Збаровская Наталья Владиславовна  
Стоимость одной лекции – 50 руб. (для групп)

Проводится набор:

- в КРУЖОК ПЛЕТЕНИЯ изделий из бисера (группы для детей и взрослых)
- в ТЕАТР-СТУДИЮ: обучение основам актерского мастерства (группы учащихся 3-10 классов)

Начало занятий по мере комплектования групп

Адрес: ул. Бабушкина, 64. Справки по телефону: 262-34-38

## ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ «РАКЕТА»

приглашает детей с 3-х лет для обучения грамоте по методике Зайцева

☎ 100-56-40 Адрес клуба: ул. Бабушкина д. 117, к. 2

## Детский сад № 12 Невского РОНО

Рыбацкий пр., д. 51, корп. 2, тел: 100-44-49, 100-56-16

Производит набор детей в группы: круглосуточного пребывания детей; продленного дня (с 7.00 до 22.00); группы интенсивного обучения в возрасте с 3 до 6 лет; на базе д/сада № 12 организуется группа для детей, не посещающих дошкольные учреждения, по подготовке к школе с 01.10.98 г.

## Ваше здоровье

## ФЭН-ШУЙ

Еще с древних времен в Китае существовало искусство фэн-шуй, которое рассматривало человека и окружающее его пространство как единую систему. Здоровье, успех в делах – все зависит от устройства домашнего быта и рабочего места. Жилой и производственный интерьер, согласно концепции фэн-шуй, определенным образом формирует жизненную энергию ци, которая, влияя на организм человека, способствует в одних случаях его преуспеваю в жизни и хорошему самочувствию, а в других – создает опасные ситуации для здоровья.

Создавая домашний интерьер, специалисты фэн-шуй стараются так расставить мебель, чтобы привести к гармонии благоприятное течение ци. Самой подходящей формой для комнаты является круг, квадрат, прямоугольник.

Очень плохо, когда комната имеет не прямые углы. Чтобы исправить положение, в острый угол ставят цветущее растение или дерево.

На жильцов квартиры большое влияние оказывает и расположение мебели, в частности, – кровати. Наилучшим будет такое место, с которого лежащий может хорошо видеть входящего в помещение. Лучшим расположением кровати по отношению к двери считается диагональное. Если так поставить кровать нельзя, то вешают зеркало, чтобы в него с кровати было видно входящего. По конструкции спинка кровати у изголовья должна возвышаться над спинкой у ног. Нежелательно размещать у кровати огромный шкаф или секретер. На взаимоотношения в семье влияет форма постели. Кровать с закругленными углами снимает острые ситуации в браке. А если на двуспальной кровати лежат два матраса, то это может вызвать трещины в отношениях супругов. Так же

и одна большая кровать лучше двух, стоящих рядом.

Гостиная, в отличие от спальни, должна быть просторной и светлой. Любимое место хозяина, например, кресло, обращают к входу в комнату.

В гостиной все предметы должны вызывать положительные эмоции у людей. На стенах часто размещают акварели с цветами и растениями, особенно пионами, которые символизируют покой.

Китайцы придают огромное значение расположению плиты в кухне. У повара должен быть простор в движениях. Самое лучшее место там, где он видит всех, входящих на кухню. Если это невозможно, зеркало над плитой устраним недостаток. Можно также повесить над дверью колокольчик. Стены кухни хорошо украшать пейзажами, цветами. Присутствие в кухне растений активизирует ци, благотворно влияя как на повара, так и на приготовленную им пищу.



